

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIO DE SUSCRICION.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72  
Las suscripciones y anuncios se admiten en la  
Administración, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.

Entregando su importe en Madrid ó enviandole en metálico, libranza ó sellos del correo á la Administración, calle del Rubio, núm. 23, que no servirá la que no esté pagada.

AÑOXX, NÚM. 3,396 DE LA MAÑANA.

MADRID, MARTES 14 DE MAYO DE 1867.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NÚM. 23.

## PRIMERA EDICION.

La Gaceta de ayer publicó los siguientes reales decretos:

— Disponiendo que D. Antolín Udaeta cese en el cargo de vocal de la clase de diputados del consejo de gobierno y administración del fondo de redención y engranches del servicio militar.

— Disponiendo que D. Emilio Bernarces también en igual cargo.

— Nombrando vocal de la misma clase a D. José de Zaragoza.

— Y nombrando para otro cargo de igual clase a D. Luis Díaz Pérez.

Por reales decretos que ayer publicó la Gaceta se ha concedido merced del hábito de la orden militar de Calatrava á D. José Alonso y Garcés de los Fayos; y de Alcántara á D. Santiago Alonso y Garcés de los Fayos.

De real orden expedida por el ministerio de Hacienda se ha dispuesto que se supriman las partidas 91 y 92 del actual arancel de Aduanas, y que se sustituyan por las siguientes:

Partida 91. «Cacao de Guayaquil y de Marañon, que proceda directamente de cualquier punto de América situado al oeste del cabo de Hornos, los 100 kilogramos 13'500 escudos en bandera nacional, y 22'200 escudos en bandera extranjera.

Partida 92. Cacao de Guayaquil, de Marañon, de Haití, Martinica y las demás clases no especificadas, procediendo directamente de cualquier punto extranjero de América situado el Este del cabo de Hornos, los 100 kilogramos 22'500 escudos en bandera nacional y 27 escudos en bandera extranjera.

Partida nueva. Cacaos de la partida anterior, procediendo de puntos extranjeros de Europa, los 100 kilogramos 27'600 escudos en bandera nacional, y 33 escudos en bandera extranjera.

Y que también se consigne que estos derechos son independientes del consumo que debe satisfacer el cacao con arreglo al real decreto de 27 de noviembre de 1862.

Por el ministerio de Fomento se ha resuelto que los concesionarios de aguas del canal de Isabel II que utilicen las sobrantes en las afueras de Madrid para el exclusivo servicio del riego, previa

autorización de dicho ministerio, abonen por cada real fontanero el precio provisional de 2 escudos anuales, quedando sujetos á todas las cláusulas antedichas y á las particulares que en cada caso se impongan al otorgarse la concesión.

La escampavía *Gaditana*, del apostadero de Algeciras, aprehendió en la madrugada del 3 del actual en los bajos del río Palmores dos botes con nueve bultos de tabaco.

La *Gaceta* de ayer publicó exposiciones a S. M. de los ayuntamientos de Fuentelamo, Galilea, Carrion de Calatrava, Tales, San Carlos del Valle, seminario e instituto de Guipúzcoa, instituto de Huesca, de Cáceres y de Lérida.

Según los partes recibidos, anteayer ha llovido en Ávila, Badajoz, Burgos, Cáceres, Córdoba, Huelva, León, Orense, Palencia, Salamanca, Soria, Toledo y Valladolid.

Por la alcaldía corregimiento de esta capital se ha publicado el bando de costumbre con objeto de evitar el abuso de algunos conductores de carrozas que, a pretexto de las fiestas de la romería de San Isidro exigen mayor retribución que la debida por el servicio de los mismos; á este fin se recuerda al público las tarifas de precios á que han de atenerse en dichos días: carrera á San Isidro del Campo en los días de romería, por una ó dos personas, en carroza de un caballo, 10 rs.; por horas á dicho punto, dos personas, 12 rs.; carrozas de cuatro asientos y dos caballos, por una hora, 14 rs., y por una carrera conduciendo de una á cuatro personas, 12 rs. Los carrozales á la calesera no podrán exigir más de 4 rs. por persona en los días de romería, desde la Puerta del Sol á la pradera de San Isidro y viceversa.

El lunes próximo, á las doce del día, se procederá en el almacén de comisos de la aduana de esta corte, á la venta en pública subasta, de diferentes géneros ilegítimos (de dicha procedencia) divididos en 34 lotes, cuyo contenido y respectivo valor aparece hoy en el *Diario de Aviación*.

Los cuatro siguientes sueltos son del *Gil Blas*: «Sostienen los fabricantes de papel que los periódicos son parte interesada en

esta cuestión, como tratando de desautorizar sus razones.

Y deben contestar los periódicos, que los fabricantes no son parte interesada (pobrecitos!) Ellos no piden nada para sí... nada! Quieren únicamente que el público reciba, por ejemplo, un casi papel de estaza en lugar del blanco y satinado, y qué si es posible lo pague más caro. Esto es lo que quieren... Porque ellos no tienen interés en este asunto... ninguno... Y así discurren tan frescos.

— La verdad es que los periódicos son los que menos padecen, porque están ya muy padecidos.

Pero y los libreros? Y el comercio de libros que lleva á todas partes de América las obras de nuestros ingenios y con ellas las glorias de España?

— ¡Toma! Que se arruinan más que de lo que están y viva el fabricante de papel!

— Pero una fábrica de papel da de comer á muchos españoles!

Sí, señor; pero vea Vd. lo que son las cosas: entre cajistas, empleados, repartidores y vendedores, solo la CORRESPONDENCIA da de comer á mas españoles que tres fábricas reunidas, y creo que en toda España no lleguen á veinte.

— Cuanto digo te adoro!

— Lo que me hace gracia es lo que dicen los fabricantes cuando afirman que no quieren pedir en el arancel la rebaja del carbón y las drogas, porque esto podría perjudicar á alguien.

— Pero piden la subida del papel para perjudicar á los libreros, que es de quien viven.

— ¡Atene Vd. esta mosca por el rabo!

Un periódico de anteanoche sostiene que la capital de España es la más fastuosa e improductiva de las cortes de Europa, y que el profundo malestar social de nuestro país depende de que lo mismo en la fortuna privada que en la fortuna pública, estén completamente desvinculados los gastos y los ingresos, y de que no se tiene en cuenta que la acumulación de capitales es en el país la fuente de la riqueza y de la prosperidad; como el desahogo en el Tesoro es la elevación del crédito y de la grandeza de la patria.

El director de Agricultura, Industria y Comercio ha tenido la amabilidad de enviaros un ejemplar de la estadística minera correspondiente al año de 64. De

ella resulta, entre otros datos curiosos, que en dicho año se obtuvieron como ingresos directos para el Tesoro, por impuestos de la industria minera, la cantidad de 552.790123 escudos; por rendimientos de las minas del Estado, 3138.000886 escudos; y por la venta de sales 12003.185700, ó sea un total de 31713.996711, que da un aumento de 317.733923 escudos sobre la cantidad recaudada en 1862. No resulta la comparación con el año 63, porque en la estadística de dicho año no aparece el importe de las sales vendidas.

El ministro del Interior en Inglaterra Sr. Walpole, ha presentado su dimisión siendo reemplazado por el Sr. Hardy. La causa de su salida ha consistido en haber autorizado el último meeting reformista en Hyde Park.

Las noticias recibidas de Londres por la vía ordinaria, dicen que no ha cesado un momento de reinar acuerdo entre los miembros de la confederación. El proyecto de arreglo ha sido dividido en artículos, aprobandose todos á excepción del cuarto que trata del plazo en que las tropas prusianas han de evacuar la fortaleza del Luxemburgo. El plenipotenciario prusiano ha creido deber pedir instrucciones antes de dar su consentimiento. Todas las cuestiones, dice la France, relativas á la evacuación y á la neutralidad están resueltas. El soberano de los Paises-Bajos continuará siendo gran duque de Luxemburgo. La Independencia belga asegura con referencia a un despacho de Londres que las fortificaciones de la plaza de Luxemburgo van á ser arrasadas. El ducado quedará desligado de todo lazo con Alemania.

Los periódicos prusianos aseguran que Francia no ha cesado en sus armamentos, y que durante el mes último ha comprado quince mil caballos en Alemania.

El *Internacional* publica noticias de Florencia, segun las cuales el estado de las provincias del Sud de Italia no es satisfactorio, temiéndose una nueva insurrección.

No es cierta la noticia de que habían desembarcado 300 brigantes en Sicilia.

Créese que el partido de acción espera solo el término de la conferencia de Londres para intentar un golpe de mano contra Roma.

Lord Stanley ha dicho en la cámara de los Comunes que Inglaterra y las demás potencias firmantes de los tratados de 1839 han garantizado solemnemente la posesión del ducado de Luxemburgo al rey de Holanda.

Los periódicos de Pesth aseguran que continúan en Hungría las compras de caballos por cuenta de Francia.

Francia y Italia han hecho un tratado para el tránsito de los despachos telegráficos al través de ambas naciones.

La junta de agricultura, industria y comercio de Barcelona ha publicado un recuerdo al comercio de aquella provincia sobre la necesidad de que se cumpla la real orden dictada últimamente por el ministerio de Hacienda mandando detener todas las monedas falsas que circulan para inutilizarlas por los peritos y se libren los certificados oportunos á los dueños de ellas á fin de que puedan pedir al resarcimiento correspondiente, allí donde recibieran las monedas.

En Valencia se inaugurará uno de estos días de fiesta el nuevo asilo de beneficencia, cuyo edificio ha sido construido en el terreno que en su mayor parte perteneció á la señora viuda del señor don Antonio Miranda, la cual lo cedió generosamente. El establecimiento que ahora se inaugura podrá contener hasta 500 acogidos.

La provincia de Castellón de la Plana ha elevado una exposición al ministro de Fomento, pidiendo que dicte las medidas oportunas para que los cañamones del país puedan sostener competencia con los extranjeros, y sobre todo con el yute ó malva de Filipinas, cuya introducción se supone que arruina la industria cañamera de aquella provincia.

Dicen los periódicos de Bilbao que un general distinguido se está ocupando en reunir los datos y escribir las biografías de los geles carlistas Urrutia y Zamañacarregui.

Escriben de Orduna (Bilbao) que las fiestas de aquella villa han estado este año poco animadas, á causa de haberse celebrado en los mismos días las juntas de Alava en Llodio donde acudió un extraordinario número de vizcaínos.

sangre: «Mi asesino se llamará...» Si Langlade le ha muerto como decís, Mauricio Vidal, no podía conocerle.

— Esta observación es muy lógica, lo confieso, pero yo me la he hecho también y creo haber resuelto el enigma.

Langlade antes de ir á presidio ha vivido siempre en París. Y era muy conocido de la juventud masculina. No le hablaban, no estrechaban su mano; pero donde quería que se presentase Langlade con la hermosa Sol Poniente, llamaba la atención y su nombre corría de boca en boca; nadie tiene de extraño que le conociera Mauricio Vidal.

— Si, esa es una razón, pero no muy clara.

— Además, todas estas dudas se justifican con estas palabras: ¿Se ha asesinado por esa época á alguna otra persona en la calle de la Paz? No. Vos no tenéis noticia, la policía tampoco; así pues, el crimen de Langlade no puede confundirse con otro.

— No digo lo contrario, pero mi conciencia me manda vacilar aun.

— Creo que no vacilaréis después de haber interrogado á Langlade; y á Sol Poniente sobre todo; acaso el primero se niegue á responder á vuestras preguntas.

— Por qué?

— Porque es de un carácter brusco, escéptico. ¡Ah! Savari os habrá dado menos que hacer; no sabéis el sentimiento que tengo porque no sea él el culpable.

— Vamos, que se vaya consolando nuestro amor propio respecto á esa equivocación, dijo el juez poniendo término á aquella entrevista.

— No me consolaré jamás, dijo Vibert inclinándose.

— Y añadió para sí:

— Será la desgracia de toda mi vida.

— Y salió de la estancia.

XXX.

— ¿Qué ha sido de Julia y de Savari, mientras la precisa hilación de nuestra historia nos ha obligado á perderlos de vista?

Al día siguiente de la comida en el café inglés, Savari se fué á casa de las tres á la calle de Granmont.

— La señora está enferma, le dijo María.

— Después de insistir inútilmente para que le introdujera en presencia de Julia,

Savari se encaminó al hotel de los Príncipes; quería por lo menos hablar de ella ya que no podía verla; pero el conde de Rubini, tan comunicativo hasta entonces, se había vuelto desde la víspera frío, ceremonioso, reservado.

En lugar de responder, como de costumbre, con locuacidad á sus menores preguntas, hablaba por monosilabos, ó guardaba profundo silencio si Savari le hablaba de la condesa.

Ya sabemos en qué disposición de espíritu se encontraba Vibert y no puede asombrarnos aquél brusco cambio en sus maneras; pero Savari que no estaba tan enterado como nosotros de los encontrados afectos de su alma, se asombraba buscando las causas que podían motivar la conducta del conde hasta que encontró esta explicación lógica:

— Me dió quince días para satisfacer mi deuda, y han pasado tres meses; su frialdad es un recuerdo indirecto que no debo desatender.

Y desde que abrigó este pensamiento su única preocupación fué buscar medio de pagar su deuda y cumplir con el conde de Rubini, que podía emplear su influencia para alejarle de Julia. Sin embargo, él no tenía catorce mil francos, ni nadie entre las personas que conocía podía esperar que se los prestase. Dos meses antes hubiera vuelto á jugar buscando en el mismo juego recursos contra su acreedor; pero entonces vacilaba, parecía haberse obrado en él una transformación, empezando por rechazar el juego que había sido para él, mas que un entretenimiento, un medio de subsistencia. Desde que amaba á Julia, la vida se le presentaba bajo un aspecto distinto, empezando á comprender la honradez, la caballería, todas las palabras, en fin, que hasta entonces habían tenido para él un sentido vago.

Aun bajo estas impresiones, si hubiera tenido una seguridad de ganar los catorce mil francos, no habría vacilado; pero dudaba; la suerte no siempre está propicia y podía en vez de encontrar remedio duplicar su mal. Sin embargo, una noche llamó por fin conmigo al tránsula en casa de la señora Ermont, llevando en el bolsillo veinticinco lises.

La misma dueña de la casa le abrió la puerta.

— Callad, ¡eres tú!, exclamó madama Ermont; te agradezco que vengas á verme. No eres como los otros que abando-

— Con que tienes miedo de mí? murmuró por fin Langlade con dulcecento.

— Creo que con razón; me has tratado siempre mal.

— Ingrata! no comprendes que he sido duro, celoso, violento, porque te amaba!

— Ya conozco esas razones, repuso ella con dureza; todo lo disculpais con vuestra amor, y cuanto mas martirizais á una mujer decís que la queréis mas. Cada una de vuestras injurias es una prueba de amor; pues bien, entonces amadnos un poco menos; no queremos un amor que nos hace la existencia intolerable.

— Es decir que has sido muy infeliz á mi lado?, dijo él siempre con dulzura.

— Sí, muy desgraciada.

— No temas, di la verdad; detrás de esta verja no soy temible.

— Por eso es la vez primera que me atrevo á hablarte sin temblar.

— Habla entonces. Dí cuantos resentimientos tengas, te escuchó!

— A cualquiera otra mujer hubiera desarmado aquella misma templanza; se hubiera convenido quizás porque había algo de interesante, de sumiso, de resignado, en la dulzura de aquel hombre energético; pero en Sol Poniente no está desarrollado el instinto del corazón; la sensibilidad era palabra vana para ella y dejó solo hablar el odio que aquel hombre le inspiraba hacia cinco años. Era la primera vez que podía decirle sin rebozo todo lo que guardaba en el alma, y no pensaba desperdiciar tal ocasión.

Abrió, pues, su corazón á Langlade y no le dispensó ninguna queja, ningún insulto. Le fué devolviendo uno por uno todos los que había soportado en tantos años, ya que los golpes no estaba en situación de devolverlos. La esclava sacudía el yugo, rompía sus cadenas!

*La Epoca* publica un nuevo comunicado de los fabricantes de papel y lo hace precedido de varias observaciones entre las cuales está la siguiente:

Volveremos con gusto que los fabricantes halláran a su precio comodo las drogas y primeras materias, así como el combustible; pero protestaremos contra toda medida atraída que por favorecer unas cuantas fábricas de papel insuficientes para el consumo, arruine los cuantiosos intereses que la librería y la imprenta representan.

Do regreso a Vitoria después de las juntas forales de Alava, que se han celebrado en el Valle de Llodio, el señor Janer, gobernador de la provincia, acompañado de nuestro antiguo compañero el cronista de Vizcaya, Sr. Trueba y de otras personas inteligentes, ha recorrido diversos pueblos y examinado monumentos antiguísimos del mayor mérito. El Sr. Trueba se detuvo para hacer ciertos estudios en el archivo de Resalida, en donde se conservan las tumbas del primer conde o señor de Alava. D. Vela, y el Sr. Janer hizo una interesante visita al panteón del canciller Pedro López de Ayala, que vivió en el siglo XIV, y cuya célebre obra titulada "Ramado del Palacio", fué publicada en 1864 por el mismo Sr. Janer.

La sociedad de los ferro-carriles valencianos ha proyectado hacer un tren extraordinario de Valencia a Alicante el día de hoy, saliendo de esta última ciudad a las tres de la mañana y llegando a Valencia a las diez, de modo que los viajeros puedan disfrutar por completo la gran fiesta del día. A las diez de la noche saldría para Alicante y de este modo podrán regresar a sus hogares las muchas personas que no van a las fiestas por no contar con alojamiento.

Dice un diario valenciano de ayer: «Las fiestas del Centenario han comenzado de un modo brillantísimo. La apertura de la exposición regional, verificada ayer tarde, fué una solemnidad grandiosa y agradable, que dejará eterna memoria en los que tuvieron la dicha de asistir a ella. Podemos con razón encarecer: Valencia ha abierto la exposición industrial más completa y más

intensa que hasta ahora se ha visto en España, superando, no solo a los ensayos parciales que se han hecho en varias ciudades de provincia, sino hasta al concurso agrícola de Madrid en 1837.»

En el mercado de granos de Sevilla bajó el jueves cinco reales el precio de cada fanega de trigo.

*La Correspondencia de Granada* dice que el clero de aquella diócesis ha cobrado ya los atrasos que había experimentado en la percepción de sus haberes; no así

las clases pasivas que aún no han cobrado las mensualidades de marzo y abril.

*El Comercio de Gijón* inserta las comunicaciones que han mediado entre aquel municipio y el mayor general de la escuadra del Pacífico, Sr. D. Miguel Lobo, anunciándole á este el ayuntamiento que colocaban su retrato en la sala consistorial, y expresando el Sr. Lobo su gratitud por tan alta honra.

Dice de Gijón que en el verano próximo trabajará en el teatro de aquella ciudad el Sr. Valero con una compañía dramática.

Se ha celebrado ya en Jerez el acto de subastar la construcción de un teatro, un circo y un mercado, sin que se haya presentado licitador alguno.

De Alicante han salido estos días más de sesenta personas para presenciar las fiestas del Centenario en Valencia.

En Berlín se ha desmentido oficialmente la noticia de que Prusia pediría que fuesen arrasadas las fortificaciones de Metz.

El comité de la Dieta de Croacia, dicen de Agram, ha suspendido sus sesiones a causa de la imposibilidad de llegar á un acuerdo. Crece, sin embargo, que el partido de la unión de Croacia con Hungría tendrá mayoría.

Dice de Lucerna (Suiza) que en las elecciones para la renovación del gran Consejo federal han triunfado los liberales, y que reina grande agitación en diferentes puntos.

Ayer ingresaron en la caja de Ahorros de Madrid 142181 rs., producto total de 1238 imposiciones, de las que 68 lo fueron de nueva entrada. Por la misma caja se devolvieron 142802 rs. 9 cént. en 107 pagos, de los cuales 78 lo fueron por saldo y 32 á buena cuenta.

En el hospicio de esta capital quedaron en fin de marzo último 1243 individuos; durante el mes de abril fueron recibidos 23, salieron con licencia absoluta 14 y fallecieron cinco; quedando una existencia en 1.º de mayo de 1249 acomodados.

En el colegio de los desamparados de Madrid existían en 31 de marzo 386 niños; durante el mes de abril fueron admitidos 17, salió uno con licencia absoluta y fallecieron dos; resultando una existencia en 1.º del corriente de 400 acomodados.

*El Eco de la Ganadería*, en su número de ayer, publica la siguiente revista comercial:

«La falta de aguas es general. Sentidos clamores se levantan de todas par-

tes rogando á Dios nos favorezca con una pronta lluvia. El cielo suele encapotarse; pero las nubes se disipan, la esperanza se pierde y se teme que pidamos agua en vano.

La lluvia vendrá ya muy tarde en algunas provincias. En Murcia está ya la cosecha perdida; en Ciudad-Real ha sufrido muchísimo; en Estremadura no habrá remedio para la siembra agotada. Se teme con fundamento que la cosecha sea escasísima; las aguas inmediatas impedirían un gran desastre.

En tal situación ha subido bastante el precio de los cereales. A 80 rs. se ha vendido la fanega de trigo en algunos puntos de Andalucía; en Badajoz se vendió a 80 rs.; en la Mancha se ha puesto á mas de 50 rs. la fanega.

En varios puntos se han tomado providencias contra la exportación. Un alcalde de Extremadura ha obligado á un comprador á rescindir un contrato. Cuando la escasez amenaza todos son conflictos. Si los jornales faltan cundirán más y más la miseria. Por ahora, sin embargo, no hay más que temores.

Malas son las noticias que tenemos de Italia. Anteriormente la baja se había notado solamente en las finas; hoy se ha extendido á las bajas.

Hay pocas ventas de ganados. Los especuladores limitan las compras á lo preciso, esperando lograr mejores precios. Si estos bajan más, de seguro se arruinarán muchos ganaderos.

El estado de los pastos es poco satisfactorio. La yerba falta y las reses toman pocas carnes. La situación como se vé es deplorable.

Ha llegado á nuestra noticia, dice un diario de Gijón, que hay orden por parte del gobierno francés para adquirir 8000 caballos españoles. Si la noticia sale cierta, añade, la celebraremos por el beneficio que han de reportar nuestros criadores.

En uno de los vapores que en las aguas de Cádiz se ocupan en la pesca ha ocurrido una lamentable desgracia. No sabemos con qué objeto ni en qué punto se envió de á bordo un bote tripulado con cinco hombres, y habiendo zozobrado el bote han perecido tres de los tripulantes.

Ha llegado á San Sebastián el Sr. Lanzuriaga, senador del reino.

Las lluvias han regado al fin los campos de varias provincias con gran contentamiento de los agricultores que empiezan á cobrar esperanzas de que la próxima cosecha de cereales sea regular.

Según dice un diario de Gijón, la junta consultiva de caminos ha aprobado el expediente y presupuesto formado para

la limpia delante puertas decidido á los, como el del Interior, dará lugar a mejor relaciones.

A última hora reina cierta tensión, comunicaran las órdenes para dar principio á las mismas, y es de suponer que en todo el verano se dé un gran impulso que permita dejar un vasto espacio, conveniente y limpio para que los buques y sobre todo los vapores puedan fondear con toda comodidad.

De la tesorería de Alicante deben evitarse próximamente á la casa de moneda de Barcelona diez y seis mil escudos en calderilla para ser nuevamente acuñada con arreglo al sistema vigente.

Hoy recibimos de nuestro correspondiente en París la siguiente carta:

Paris 11.

De un momento á otro se espera aquí el despacho que anunciará, Dios mediante, la firma del tratado que ha de arreglar el porvenir del Luxemburgo, y que espero se anticipará á esta carta. Y sin embargo, sin saber por qué, reina cierta inquietud en los círculos políticos.

Hoys durante Bolsa se anuncia que los fondos ingleses vienen con 3/8 de baja, y por un momento eudió el pánico entre los jugadores. La noticia no se confirmó por completo, pero la verdad es que la primera cotización de Londres llegó con 1/8 de baja.

Por otro lado, pudiera sospecharse, al leer algunos periódicos, que Prusia no inspira completa confianza en la manecia de obrar. Prusia continúa sus armamentos en todas partes, y asegura que los preparativos de Francia la tienen en alarma á ella y á la Europa entera. Entre tanto Francia no se duerme y completa un efectivo de paz que se parece mucho á un efectivo de guerra. Si Prusia pusiera por límite á su evacuación del Luxemburgo la paralización de los preparativos del imperio francés, esta clausura equivaldría á una ocupación indefinida de la fortaleza, siendo ella el único juez para juzgar del momento en que Francia se encontraba lo bastante desarmada para abandonar el Luxemburgo sin peligro del territorio alemán. Esta exigencia equivaldría á decir que la conferencia no era más que un pretesto para ganar unos cuantos días, y la verdad es que no es probable haya entrado en la conferencia con tan bocazas miras. Es por lo tanto de esperar que el tratado contendrá un plazo inflexible para la evacuación, y que este plazo servirá el estrictamente necesario para el abandono y desmantelamiento de la fortaleza.

A pesar de los deseos del emperador, que quería fuese la presente legislatura de corta duración, el período legislativo se prolongó lo menos hasta julio. En el próximo mes se presentarán los presupuestos, y me aseguran que alguno de

los, como el del Interior, dará lugar a mejor relaciones.

A última hora reina cierta tensión,

comunicaran las órdenes para dar principio á las mismas, y es de suponer que en todo el verano se dé un gran impulso que permita dejar un vasto espacio, conveniente y limpio para que los buques y sobre todo los vapores puedan fondear con toda comodidad.

Los vapores correos que salen este mes para Santa Cruz, Puerto-Rico y la Habana, son el Antonio Lopez, capitán D. Guillermo Villaverde, el 15, y el Isidoro Isabel, capitán D. José Gómez Quintana, el 30.

La conferencia de Londres ha acordado que no se destruyan mas que las principales fortificaciones de Luxemburgo, pues la demolición de todas occasionaría un gasto de mas de 30 millones de francos.

La Francia niega que haya habido re-

cientes explicaciones entre los gober-

nios franceses y prusianos relativamente

á armamentos hechos por ambas na-

ciones, asegurando que actualmente no

hay ninguno motivo de desconfianza en

entre ellas.

Ya han desembarcado en Francia to-

das las tropas del cuerpo expedicionario

en México.

Prusia ha nombrado agregados mili-

tares para todas sus legaciones en los

Estados de Alemania del Sur, y ayudan

á organizar los ejércitos de estos

Estados que deben reorganizarse con-

forme al sistema prusiano.

La fabricación del plomo, que es en

España el ramo mas importante de la

metalurgia, se halla limitada a once pro-

vincias. Ocupa el primer lugar la de Al-

mería que en 1863 ha suministrado 224518

quintales métricos de plomos pobres y

5739 de plomos argentíferos. Sigue des-

pués la de Murcia que dio 162691 quin-

tales métricos de plomos argentíferos y

viene luego la de Jaén, cuya producción

fue de 15148 de plomos pobres. De las

demás provincias solo merecen citarse

la de Granada y Córdoba, que han dado

2906 quintales métricos la primera y

2962 la última. De las demás no llegó

ninguna a 2000 quintales métricos. La

cantidad total de plomo dulce obtenido

fué de 430930 quintales métricos, o sea

28962 quintales métricos menos que en el

año de 1863; y todavía es más considerable la baja en los plomos argentíferos que llegaron solo a 223260 quintales métricos contra 263689 en 1863, o sea una baja de 4029 quintales.

Los comisarios extranjeros de la expo-

sición Universal organizan en el círculo

internacional un gran banquete, al que

asistirán el emperador y los principales

representantes de la ciencia, de la in-

dustria, del comercio y de las artes.

Las últimas noticias de Londres reci-

bidas por la vía ordinaria dicen que la

que no puedes llegar á mí, que estás vencido!

Este cruel alarde, este sarcasmo tan sangriento, lejos de exasperar aun mas á Langlade lograron solo aumentar su abatimiento dejándole razonar con frialdad. Un momento antes eran todo gritos, frase inarticuladas, abogados juramentos, ahora podia hablar. Soltó tranquilamente los hierros de la verja, cruzó los brazos sobre el pecho, y fijando en la mujer que tanto había añadido una mirada terrible:

—Eres tú quien se atreve á insultarme, dijo, tú que rodarias á mis pies y pedirías perdón si esta reja no nos separase, tú, á quien tanto he amado, tú, que me has conducido al sitio en que me encuentro por quien volveré tercera vez á presidio ó iré al cadalso! Tú hubieras hecho de mi con un poco de cariño, con un poco de amor un hombre honrado en vez de hacer con tu avaricia y tu liviandad un ladrón y un asesino. Querías dinero, lujo, ostentación; mi trabajo era insuficiente y no reparé en los medios de satisfacer tu capricho, y ahora me insultas, te burlas, te burlas de mí... ¡oh! yo sabré encontrarle y destrozarte el cuerpo como tú me has destrozado el corazón. Si me ponen cadenas las romperé, y si me envían al cadalso, del cadalso mismo bajaré á matarte!

—¡Insensato! murmuró Estefanía; hablas de romper tus cadenas y no puedes doblar uno solo de esos hierros que ahora te sujetan; te engañas á tí mismo al contar con tus fuerzas.

Este último ultraje dió sin duda á Langlade un vigor sobrehumano, y saudiendo con ambas manos uno de los hierros de la verja, le imprimió tan violento impulso, que el hierro se dobló hacha.

Otro sacudimiento igual y Langlade era libre.

Sol Poniente lanzó un terrible grito y corrió al otro extremo de la sala... Pero las fuerzas humanas tienen límites; Langlade, que venía desde aquella mañana soportando pruebas difíciles, sintiéndose de repente faltó de vigor; la sangre, amontonada en su cerebro, le quitó la vista, vaciló, soltó el hierro que tenía cogido y cayó con estrépito sobre el pavimento.

Mientras esto pasaba en las prisiones,

Vibert se había dirigido rápidamente al palacio de justicia pidiendo hablar en el instante al juez Sr. Gourbet.

Cordier, el escribano pequeño y flaco que ya conocemos, salió á preguntar á Vibert qué era lo que quería.

—Quiero hablar al señor juez respecto al asesinato de la calle de la Paz.

—Ah! ¿nos traéis por fin noticias?

—Es posible. In el ob... —no sé—

única cuestión pendiente en el asunto de que trata la conferencia, se refiere a la evacuación del duque de Luxemburgo por los prusianos. Prusia ha pedido ocho semanas de plazo, comprometiéndose a que salga inmediatamente de la fortaleza el grueso de la guarnición, y lo restante se ocupará en demoler algunos puntos de las fortificaciones que se determinarán en el tratado. El representante de Rusia cree que bastarán tres semanas para efectuar la evacuación completa y las demoliciones. Inglaterra ha propuesto cuatro semanas y Francia se ha adherido a esta proposición. Esta cuestión, sin embargo, debe haber sido ya resuelta.

Cree un periódico que los gastos de los cuerpos Colegiados son susceptibles de reducción, puesto que recuerda que no hace muchos años apenas importaba la mitad, sin que por ello sufriese menoscabo alguno el esplendor del Parlamento ni se resistiese el servicio interior de las Cámaras.

*La Epoca* ha publicado un artículo examinando los presupuestos y proponiendo las economías que todavía pueden hacerse en los mismos. En uno de sus párrafos dice lo siguiente:

«Nada diremos respecto de la lista civil, que es indiscutible y no puede alterarse por ninguna disposición legislativa; pero tenemos muchas y muy recientes muestras del desprendimiento de la reina, y el país sabe muy bien hasta dónde llega su inagotable generosidad.»

Muchos de nuestros suscriptores de las líneas de Galicia, Valencia, Extremadura, Aragón y Albacete se quejan de las frecuentes faltas que notan en el recibo de *LA CORRESPONDENCIA*, especialmente de los números que contienen las listas de la lotería y los extractos oficiales de las sesiones de Cortes.

Lo hacemos presente al señor director de correos por si puede corregir estas faltas; oportunamente le iremos manifestando las quejas que se reciben en estas oficinas.

En casi todos los Estados de la confederación de Alemania del Norte se aprueba la Constitución federal en globo y casi por unanimidad.

Gran número de los circasianos residentes en Turquía han pedido volver a su país. Cuatrocientas familias circasianas se encuentran en la frontera de Servia esperando permiso del gobierno para pasar por este principado.

El ministro de Negocios extranjeros inglés, lord Stanley, ha declarado al representante de Francia, príncipe de la Tour d'Auvergne, que se había opuesto a la garantía pedida por Prusia, para fortalecer en principio la política de Inglaterra respecto a la cámara de los comunes y a Europa; pero ante un conflicto inevitable entre Prusia y Francia, el gobierno británico ha resuelto prestar la garantía pedida.

El brigadier Peralta, gobernador que ha sido de Sevilla y de otras provincias, ha perdido hoy a uno de sus jóvenes hijos.

Le acompañamos en su justo dolor.

El miércoles próximo se verificará en el teatro Real de Madrid una última y extraordinaria función por iniciativa de la empresa a beneficio de la orquesta y del cuerpo de coros. En esta función se cantará el primer acto de *Guillermo Tell*, el cuadro del Trovador dos brillantes sinfonías, el Ave María de Gounod, ejecutada por el Sr. Tammerlik con acompañamiento de algunos concertistas de la orquesta, y una canción española titulada la *Juanita*, cantada por la señora Nantier. Hasta mañana martes tendrán reservadas sus localidades los abonados al precio del despacho.

Al examinar un periódico los presupuestos presentados a las Cortes, propone que se corrigan las irregularidades que se observan en la concesión de retiros, y añade:

Todos conocemos a coronelos del ejército que habiendo dejado el servicio en lo mejor de su edad y cuando podrían prestarlo aún por muchos años, cobran una pensión de 26000 reales, es decir casi tanto como los ministros de la Corona y funcionarios del orden civil, como los alcaldes mayores de Filipinas, han obtenido que se les conceda un sueldo regulador de 4000 pesos, computando el que disfrutan con las obvenciones propias de su cargo. Parecenos que la reforma en este punto no sería difícil y estamos seguros de que la opinión la recibiría con general aplauso.

*La Epoca* propone que se haga una nueva demarcación eclesiástica de acuerdo con la corte pontificia para reducir considerablemente el presupuesto de culto y clero, pudiendo suprimirse aquellas diócesis que no son absolutamente indispensables. Cuando Francia paga 40 millones de francos por los gastos de todos sus cultos, dice la *Epoca*, nosotros contribuimos con 180 millones de reales, siendo, como lo es, tan inferior nuestra riqueza, y no es dudoso, a nuestro juicio, que el Santo Padre accedería a una modificación conveniente que, sin desatender los altos intereses religiosos, desahogara al Erario de una parte de sus grandes compromisos.

Los reyes de Bélgica han llegado a París.

En el teatro de Quevedo se ha puesto en escena una comedia nueva en un acto,

y titulada *Una carta de la Habana*. El éxito fue muy satisfactorio para la nueva obra. El público aplaudió y llamó al autor, que se presentó en la segunda representación, puesto que en la primera no se hallaba en el teatro.

Los ejemplares exhibidos en la exposición de París por un vecino de uno de los pueblos de la provincia de Toledo inmediatos a la de Cáceres, han llamado de tal modo la atención que ha recibido ya el interesado proposiciones de compra por parte del aperejador general de la armada inglesa, no solo para las existencias que tenga actualmente sino para cosechas posteriores.

En el año 61, según la estadística oficial, se notó una baja bastante sensible con relación al año anterior, en la producción de minerales de plata de la península, que proceden todos de la provincia de Guadalajara.

En la exposición de París llaman en gran manera la atención los espertos españoles y los objetos elaborados con esta planta, cuya baratura y delicadeza de ejecución son en verdad sorprendentes, según dice la *Gaceta Industrial*, añadiendo que es lamentable que en nuestro país no se explote convenientemente esta primera materia que tanto abunda en algunas provincias, de donde se exporta a Inglaterra en su mayor parte sin que España saque todo el partido que debiera en el establecimiento de ciertas industrias.

Indica un periódico de Jaén que se trata por el alcalde de la ciudad de proporcionar a los trabajadores y jornaleros de la población el pan a 8 céntimos, abandonando el municipio el exceso entre aquel precio y el que en realidad tenga el pan en el mercado.

Los periódicos de Valencia dicen que ayer era tan extraordinario el número de foresteros en aquella ciudad que apenas se podía transitar por algunas calles.

Entre las personas llegadas últimamente de Madrid, figuraban los hijos de la infanta doña Luisa Teresa, y la conocida escritora señora doña Joaquina García Balmaseda.

La diputación provincial de Almería ha elevado una exposición al gobierno, pidiendo la libre introducción de cereales extranjeros y la remoción de todo obstáculo para que las obras públicas tomen el impulso que reclaman las necesidades de la provincia.

La municipalidad del Grao ha acordado que el próximo domingo, 19 de los corrientes, haya grandes regatas, para las cuales señalará premios el ayuntamiento: numerosas lanchas empavesadas surcarán la bahía; se colocarán árboles de cacaña dentro del agua, y al oscurecer se quemará un gran castillo flotante de fuegos artificiales, construido sobre doce lanchas acodadas. Por la noche habrá iluminación general.

Hoy llegan los periódicos de Valencia oriados y llenos de poesías, en celebridad de las fiestas de la Virgen. El acto de la gran procesión celebrada ayer, dicen que fue conmovedor y entusiasta, viéndose a un pueblo entero vistorear a la sagrada imagen, objeto del fervoroso culto de los valencianos.

Los dependientes del comercio de Almería han acordado crear un efuso donde reunirse y dedicarse al estudio de materias propias del comercio.

En la exposición de París llaman mucho la atención, entre otros varios objetos enviados por España, los productos mineralógicos y aun los metalúrgicos.

Entre estos últimos son objeto de generales elogios algunos efectos de hierro con esmeradismos incrustaciones de oro y plata, elaborados en Plasencia. Hay entre ellos dos rodillas, una escribanía, dos tapas de álbum y algunas armas que por su trabajo son admirados aun por los más entendidos fabricantes ingleses.

En unos modelos de máquinas de coser presentados en la exposición de París se ha empleado con feliz resultado la electricidad para darles movimiento.

La sociedad dramática de Guzman y Quintana da esta noche una función extraordinaria en el teatro de Buenavista, estrenándose tres comedias en un acto que se titulan *Carmen, Las bromas de mi sobrino y Zangolotino*. Esta función es a beneficio de un veterano de la guerra de la Independencia.

La nueva ópera de Gounod, *Romeo y Julieta*, que en su estreno solo tuvo un éxito mediano, es cada noche que se canta mas aplaudida, y los críticos de mayor autoridad en Francia la ponen a nivel de *Fausto*, del mismo maestro. Durante la estación teatral de este verano en Londres la cantarán en el coliseo de Covent-Garden la Patti y Mario.

En 1864 se ocuparon en trabajos mineros 41036 obreros, o sean 6203 más que en el año anterior. De aquellos, 31777 trabajaron en minas productivas, 427 en minas con riqueza, pero sin productos, y los demás en minas improductivas e investigaciones.

Las minas de plomo productivas en 1864 fueron 686, con 93 terrenos y 83 esteriores, en las cuales se ocuparon 11986 operarios y dieron un rendimiento de 2.745.833 quintales métricos de mineral,

y titulada *Una carta de la Habana*. El éxito fue muy satisfactorio para la nueva obra. El público aplaudió y llamó al autor, que se presentó en la segunda representación, puesto que en la primera no se hallaba en el teatro.

En la reducción de capitales generales, gobiernos de provincias, audiencias y direcciones de los ministerios, puede fijarse más alto, en concepto de *La Epoca*, de lo que en el presupuesto se proponen; y en cuanto a las reformas en estancadas y otras rentas, se permite observar si las contrataciones de compras, conducciones y otras, han producido utilidades suficientes para que los encargados de dichos servicios reúnan grandes fortunas, algunas modificaciones en el sistema vigente podrán introducirse a fin de que el erario obtenga las ventas que saben realizar los particulares en provecho propio.

El emperador Napoleón dio el 9 de este mes una comida en el palacio de las Tullerías a todos los comisarios extranjeros para la exposición Universal. Haciéndose, al rededor, de la mesa imperial dicha noche representantes de todo el universo.

El emperador Napoleón ha mandado preparar habitaciones para el virey de Egipto y para los demás soberanos que deben ir a visitar la exposición.

El príncipe heredero de Dinamarca acompañará a París a la familia imperial rusa que llegará a principios del mes próximo a la capital del vecino imperio.

A mediados del mes próximo se inaugurarán en París el teatro internacional con un baile titulado *Azziso*, compuesto por los Sres. Mazzoli y Graziani.

Las concesiones de minas, terrenos y esteriores existentes en 1864, según la estadística minera oficial, fueron en número de 6814 y el de las que dieron productos de 1914, con una superficie de 32233 hectáreas, resultando en proporción de 28.09 por 100 con las primeras. El número de concesiones, si bien en frutos no tuvieron productos por causas accidentales, ascendió a 417. Comparando estas cifras con las correspondientes a 1863, resulta aumento en el número total de concesiones, y en el de las minas productivas, pero una baja en la superficie asignada a estas últimas, que en 1863 ascendía a 34031 hectáreas.

Ha fallecido en París el Sr. Gutierrez Estrada, ministro de Estado que fué en Méjico y el encargado de ofrecer al archiduque Maximiliano la corona de aquél imperio.

Dicen de Roma que el cardenal Andrés ha enviado al Papa su defensa, hecha de su orden por el padre Pasquali. Es un tomo de 300 páginas. Su Eminencia lo ha remitido al Papa con una carta, en la que pide se le forme causa con arreglo a las leyes canónicas, o se suprima el breve de 6 de julio de 1866, por el cual fue privado de la administración espiritual de Sabina y de Subiaco. El tono de esta carta es tan poco mesurado como el de todas las demás que ese cardenal ha dirigido al Papa.

Su Eminencia echa en cara a Pío IX el haber creado cardenales en las últimas promociones a hombres muy medianos, e invita a dar la purpura cardenalicia al P. Theiner, al cardenal Audisio y al canónigo Fazzini, diciendo que estos son los eclesiásticos más distinguidos de Roma.

Se asegura que el Papa aguarda la llegada de todos los cardenales para celebrar un consistorio y manifestar canónicamente la conducta del cardenal Andrés. Las personas que se creen bien informadas, opinan que el cardenal será privado de la purpura y de toda jurisdicción como obispo de Subiaco y de Sabina. El Papa ocre necesario quitar el capelo al cardenal, pero antes de verificar un acto tan grave quiere consultar a todos los cardenales.

Analizando el presupuesto de ingresos, dice *La Epoca*:

«Es una carga muy pesada para la nación, dadas sus condiciones actuales, un presupuesto de gastos permanentes que se eleva a 2640.000.000, a cuya cifra hay que anadir las sumas que se satisfacen por las cajas de Ultramar y corresponden a obligaciones de la Península. Los ingresos, calculados en más de 2300, incluyendo el producto de los nuevos impuestos, deberían ser bastantes para cubrir todas las cargas públicas en circunstancias normales. Italia, con una población de 25.000.000 de habitantes, con una situación geográfica evidente, con un territorio fertilísimo y una riqueza superior a la nuestra, solo recauda 700.000.000 de francos, es decir, poco más que España. Será muy difícil, por lo tanto, hallar aquí la nivelación que se desea, imponiendo, en adelante, nuevos gravámenes a la propiedad y a la industria, y habrá que pensar en otros medios que, fomentando la prosperidad general, aumenten al mismo tiempo los rendimientos del Erario.»

Todos los impresores, editores y libreros de Madrid están firmando desde ayer exposiciones a las Cortes pidiendo que no se aumenten los derechos de introducción en España del papel, estranjero.

La principal razón en que se fundan estas peticiones, es la que ya ha indicado la prensa sobre los mayores intereses que representan las diversas industrias que se relacionan con la impresión, comparados con los de los fabricantes españoles, que son exigüos.

Además si estos se consideran perjudicados por la legislación vigente y fundan este perjuicio en la carestía de las primeras materias de su fabricación, natural era que pidieran la libertad de introducción ó la rebaja de derechos de las drogas, trapos, etc., pero no una protección que afectaría la existencia de otras industrias mucho más respetables y arraigadas en España.

Se ha concedido a D. Antonio Vargas Federich y Tovar real carta de sucesión en el título de marqués de Paterna del Campo.

Para el 15 de junio próximo empezarán en los Campos Elíseos los conciertos de la orquesta del Sr. Barbieri.

El juzgado de Palacio se ha inhibido del conocimiento en la causa formada contra el soldado Zurita, del regimiento de ingenieros, acusado de haber inferido lesiones graves al teniente coronel retirado D. Joaquín Rodríguez Pérez, de cuyo suceso dimos oportuna cuenta a nuestros lectores; la causa, pues, pasará al juzgado de guerra correspondiente.

Ya se ha trasladado a la Plaza Mayor la mayor parte de la fuerza de la Guardia civil de infantería que estaba acuartelada en el ex-convento de San Martín, cuyo edificio habrá de derribarse en breve, por estar denunciado y por levantarse en su solar el nuevo edificio para Bolsa. La Guardia civil de caballería se trasladará muy pronto a los espaciosos departamentos que existen en el Casino de la calle de Embajadores, pues parece que ya no se instalará en este edificio la escuela industrial, que como hemos dicho queda suprimida con arreglo a los nuevos presupuestos.

Hoy dará principio en la real iglesia de San Isidro, con gran solemnidad, la novena al Inciso patrón de Madrid, a expensas de su real congregación de seglares naturales de la coronada villa. La sesión del SENADO de ayer fue abierta a las dos y cuarto por el señor vicepresidente Hué.

Aprobóse el acta de la anterior.

El señor Pastor rogó al gobierno que se sirviera llevar al Senado una nota del menor de los bienes del Estado que importa más de dos mil millones, y que están por vender, para que se conozca cuáles pertenecen al clero, cuáles a otras corporaciones.

El señor ministro de Fomento contestó asegurando al Sr. Pastor que su petitorio se pondría en conocimiento del señor ministro de Hacienda.

Se entró en la orden del día y el señor Reuter y Villa, como de la comisión, habló para refutar el discurso que en la sesión anterior pronunció el Sr. Sierra en defensa de su enmienda.

El Senado no tomó en consideración la enmienda.

El Sr. Iriarte pidió la palabra para una cuestión previa, y expuso la conveniencia de que el dictámen de la comisión que se iba a discutir se discutiera por partes y se votase lo mismo, separando los días períodos de que consta la redacción del proyecto de ley.

El señor conde de Guendulain, de la comisión, combatió la idea del Sr. Iriarte, y el Senado no la tomó en consideración.

Se pasó a discutir la totalidad del proyecto.

El señor duque de la Torre consumió el primer turno en contra haciendo un discurso extenso para defender los actos de la unión liberal y del jefe de este partido señor duque de Tetuan; para espontáneos puestos a la venta. El servicio sanitario es de la cuarta casa de socorro, compuesto de dos facultativos, un praticante y enfermero, con dos camillas, para los casos que puedan ocurrir.

Las señoras de París, según dicen de aquella capital, no se pintan ya el rostro de encarnado ó blanco, abandonando el polvo de arroz y otros cosméticos que en ello empleaban. La moda exige ahora lo que parece que se pinten de color moreno más ó menos bronceado, y al efecto usan un cosmético extraído de la raíz de archicorizas. El bosque de Bolonia, el jardín central de la exposición Universal y los Campos Elíseos parecen estar invadidos por el bello sexo de la India vestido a la europea.

Aseguran de Berlín que el conde de Bismarck ha tenido una conferencia con el ministro anglo-americano en Prusia negociando la venta al gobierno prusiano de algunos buques de guerra de los Estados Unidos. Dice también que Prusia ha decidido al gobierno ruso a reclamar la neutralidad del mar Báltico.

Las últimas noticias de Rio Janeiro alcanzan al 8 de abril y dicen que se habían enviado 4000 hombres de refuerzo al ejército contra el Paraguay, que eran los que esperaba el marqués de Caxias para empezar inmediatamente la ofensiva contra los paraguayanos.

luminosas particulares, y a los establecimientos que viven en Madrid de la caridad pública, con motivo del cumpleaños de S. M. el rey.

El *Times*, periódico inglés, ha publicado recientemente un artículo sobre la cuestión del *Tornado* en sentido muy favorable para España. En esta cuestión, que sigue con regularidad la transmisión procedente, se ha suscitado un incidente que viene a justificar más y más el capture de dicho buque, y es la circunstancia de que un capitán de la marina inglesa ha declarado terminantemente que se le hicieron proposiciones por agentes chilenos para que se hiciera cargo del mando de dicha embarcación.

El domingo dieron su reunión de despedida los señores de Merino y señoritas de Pierrat. Representóse *Un hu*

lleva á la capital del vecino imperio es el estado de salud de la señora baronesa de Beyens, hija de la señora condesa de Casa-Valencia, que no es satisfactorio.

La reina de Portugal ha permanecido tres días en París y seguido su viaje á Florencia, donde va á asistir, como hemos dicho, al casamiento de su hermano el príncipe Amadeo, con la princesa de la Cisterna. Después la familia real de Italia irá á París, á donde debe unirse el rey de Portugal.

Parece que los soberanos de Austria no irán á París hasta que haya tenido lugar la visita del rey de Prusia y del emperador de Rusia. Además la familia imperial de Austria está muy afectada con los peligros que corre el emperador Maximiliano de Méjico y con el triste

estado de la salud de la reina de Nápoles, hermana, como es sabido, de la emperatriz.

No escriben de Barcelona y de Sevilla que en ambas capitales habían empezado a firmarse exposiciones á las Cortes pidiendo que no se aumenten los derechos del papel extranjero. Las demás capitales de España donde existen en mayor ó menor escala las industrias que se relacionan con la imprenta, no tardarán en imitar la conducta de los libreros, editores e impresores de aquellas ciudades en defensa de sus intereses. Ahora que empiezan á reunirse firmas es cuando puede formarse una idea de las innumerables familias que viven en España de la imprenta y de las industrias derivadas de la misma.

Dice La Esperanza:  
«Anteayer se encareció un cuarto el precio del pan en todas las tiendas de Madrid; pero es probable que esta subida sea poco duradera, pues el temporal de piensa lluvia que acaba de presentarse aleja los temores que pudieran haberse concebido, y dan las esperanzas más lisonjeras para la cosecha próxima.»

Según costumbre de todos los años, se han construido frente á la ermita de San Isidro dos puentes provisionales para el paso del río, mediante el pago de ocho maravedises los paisanos y cuatro los militares. No habrá necesidad de formar estos tinglados de madera tan incómodos como espuestos á cualquiera desgracia, si se hubiera construido en aquel sitio un puente sólido y espacioso,

atiende para resarcirse de su gasto se exigiera á los que atravesaran por él en días señalados alguna retribución.

El espada Lagartijo tiene escrituradas corridas de toros en los siguientes días: el 30 de mayo en Sevilla; el 2 y 3 de junio en Algeciras; el 9 y 10 de dicho mes en Cádiz; el 20 del citado junio en Sevilla; el 7, 8, 9 y 10 de julio en Pamplona; el 24, 25 y 26 del mismo mes en Valencia, y el 15 de agosto en Cabra.

En las corridas de toros que han de celebrarse en Cartagena en el mes de agosto, se lidiarán bichos de Miura y de Balmaseda, y trabajarán el Tato y el hijo de Cuchares.

Los toros del señor marqués de Hon-

tiveros, que llegaron á Madrid desde Córdoba el sábado á la una de la madrugada y en cajones por el ferrocarril, fueron puestos en libertad el citado sábado en los corrales de la plaza, habiendo llegado con total felicidad.

El domingo próximo 19 del corriente se verificará en esta corte la cuarta media corrida de toros que á causa del mal tiempo no pudo efectuarse el domingo último, lidiando seis bichos andaluces, que serán muertos por Cuchares, Cayetano, Ponce y el hijo de Cuchares, que recibirán lo alternativa, acompañados de las correspondientes cuadrillas. La corrida empezará á las cinco de la tarde.

## NOTICIAS.

SANTO DEL DÍA 11.—San Bonifacio mártir.

GOLLOS.—Se gana el jubileo de Cuarenta horas en la iglesia de San Isidro donde por la mañana habrá misa mayor y por la tarde vísperas solemnes de su titular. Despues de reservas se hará el ejercicio de las Flores de mayo y dirá la misa el sacerdote D. Manuel Berruezo. Continúa celebrándose la solemne novena de Nuestra Señora del Amparo y Buena Muerte en la parroquia de San Luis y dirá el sacerdote á las diez en la misa mayor D. Manuel Leoncio Montero y por la tarde comenzarán los ejercicios á las seis y despues del rosario se leerá la novena de San Antonio de Padua como uno de los maestros de la misma, predicando el padre José Joaquín Montalban. En San Antonio de los Portugueses se hará la novena de San Antonio de Pádua como en los manteos anteriores y será orador D. Isidro de la Fuente y Almazán. En la iglesia patrónal de Santiago en el tercer día de un solemne quinario que se está celebrando en honor del Protomártir del siglo de la confesión San Juan Nepomuceno. A las siete de la tarde se rezará el Rosario, seguirá el sermón que predicará D. Juan G. Rodríguez, terminando con el quinario, los gozos y la oración del Santo y adoración de su reliquia. Continúan los ejercicios de las Flores de mayo predicando por la tarde en las Carboneras D. Manuel Uribe y por la noche en el oratorio del Espíritu Santo D. Isidro Castelo, y en Santo Tomás D. Basilio Sánchez Grande.

Visita de la corte de María: Nuestra Señora del Destierro en San Martín ó en San Sebastián.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el dia 14.—Parada: Tercero de artillería y segundo batallón del primero de ingenieros.—Jefe de la guardia exterior del real Palacio: Señor teniente coronel del tercero de Apé, D. Liberto Arnaiz y Angulo.—Jefe de dia: Señor teniente coronel del soto montado, D. Clemente Verdugo y González (por adelantado).—Visita de hospital: sesto montado, segundo capitán.—Reconocimiento de provisiones, Farnesio, cuarto capitán.—El general gobernador, Pavia.

En el mercado de granos se ha vendido el trigo á 6'025 escudos fanega, y la cebada de 2'100 á 2'400.

BOLSAS.—GOT. OFICIAL DE AYER 13.

FONDOS PÚBLICOS.		Último precio.
3 por 100 cons. al contado		32-60
Id. á fin de mes...		32-65
Id. á fin del proximo...		00-00
3 por 100 diferido al cont...		30-90
Id. á fin de mes...		00-00
Amortizable de 1. <sup>a</sup> clase...		00-00
Id. de 2. <sup>a</sup> idem...		00-00
Deuda del personal...		20-30
Palestines hipotecarios...		94-23
Carteras y sociidades...		
Emissions de abril, de 1900.	77-00	
Idem de á 2000...	83-00	
Idem de junio, de 2000...	00-00	
Idem de agosto, de 2000...	00-00	
Idem de marzo, de 2000...	00-00	
Idem de julio, de 2000...	00-00	
Obras públicas, de 2000...	67-50	
Canal de Isabel II, de 1900	00-00	
Obligs. de ferro-carriles...	60-20	
Idem nuevas, de 2000...	59-20	
Idem idem, de 2000...	60-20	
Banco de España.....	123-00	

CAMBIOS.—Londres, 90 d. fecha. 49-95  
Paris, á 8 días vista. 5-18

CAMBIOS SOBRE LAS PROVINCIAS.

Dado/Bonif.	Dado/Bonif.
Albacete.	1/2
Alicante.	1/4 p
Almería.	1/4 p
Ávila...	par.
Badajoz.	par.
Barcelona	5/8
Bilbao.	par.
Burgos.	par.
Cáceres.	par.
Cádiz...	1/2
Castellón.	1/4
C. Real.	par.
Córdoba.	1/8
Coruña..	1/2
Cuenca.	1/2
Gerona.	par.
Granada.	par.
Guadalajara.	par.
Huelva.	par.
Huesca.	1/4 p
Jaén...	1/4 p
León...	3/4
Lérida.	1/4
Logroño.	par.

EPECTACULOS PARA HOY.

CIRCO.—A las 8 1/2.—Funcion séptima de abono.—Impar.—Primer turno de tres.—Jugar con fogueo.

ZARZUELA.—A las 8 1/2.—Un drama nuevo.—Tonto alcalde discreto.

NOVEDADES.—A las 8 1/2.—La spa da Satánida.

CAPELLANES.—A las 8 1/2.—Viva la libertad.—Baile.

BAILE DEL RECREO.—(Calle de la Flor.)—Alas 9.—Ultimacalaverada.—Para

mendir las mujeres.—Relacion, barbero y comadron.

GRANDES BAILES.—Pradera de San Isidro de cuatro á ocho.

## ANUNCIOS.

DIEZ MIL LIBRAS DE SALCHICHON DE VICH acaban de llegar al acreditado depósito de mantecadas de Astorga, Olivo, 2, pastelería, y para su pronto despacho se vende á 12 rs. libra, y salchichon de longua á 14 rs.; paladillas de Altoy á 11 rs. Dátiles de Berberia á 5 rs. libra, todo de superior calidad. —8

PERFECTA SALUD A TODOS.—La Recientemente Arribada Del Barrio de Londres, está en medicina y sin gastos las gastritis, gastralgias, dispepsias, constipaciones, hinchazones, flatos, insomnios, diarreas, náuseas, pituita, hinchazón, acidez, fiebres, catarrós, fiebres, toses, astma, tisis, debilidad, histérico, neuralgias, herpes, enfermedades de la garganta, de la vejiga, de la respiración, de los riñones, de los intestinos, de los nervios, del hígado, de la mucosa, del cerebro y de la sangre.

ESTA DELICIOSA HARINA DE SALUD ECONOMIZA MIL VECES SUS PRECIOS EN OTROS REMEDIOS: 65,000 CURACIONES DE ENFERMEDADES REBELDES Á TODO TRATAMIENTO, EN CUYA NÚMERO ESTA COMPRENDIDA LA FELIZ ESTACIÓN DEL SANTO PADRE PIO IX, LA DE LA MARQUESA DE BREHAN, DEL DUQUE DE SŁUKOW Y OTROS.

EN CAJAS DE MEDIA LIBRA 12 RS., UNA LIBRA 20, 12 LIBRAS 170, 24 LIBRAS 300 RS. CASA DEL BARRIO Y COMPAÑÍA, num. 1, calle de Valverde, Madrid.

DÉPÓSITOS EN MADRID: Sr. D. José García.—Sr. Borrel hermanos.—Sr. D. Vicente Miquel.—Sr. D. Carlos Uluru.—Sr. Sánchez Ocaña.—Señor Recolari.—Sr. Miguel de Calixta.—D. Carlos Prast.—D. Fernando Alonso.—García, Désengano, 45.—Silben y compañía, Infantas, 19.—Alicante: R. Hernández.—Barcelona, R. Cuyas.—A. Massana.—Gomez y Fortuny.—Cádiz: Ramón Piñal.—Córdoba, Casa de Avilés.—Bilbao: De Somonte.—Málaga: Jorge Hodgson.—Oviedo: Martínez.—Gibraltar: Roberts.—Lisboa: H. Dubois, y todos los principales droguistas y boticarios en las demás provincias.

SE VENDE UNA CASA EN CHAMBERI, moderna y en buen sitio, con piso bajo, principal y segundo; produce de 7 á 8 mil reales. Para verla y tratar de ajuste, Corredora Baja de San Pablo, num. 10, cuarto principal.—A

VERDADEROS BOLOS ANTIGASTRAL, gicos.—Curan infaliblemente todas las enfermedades del estómago que no procedan de una lesión orgánica de esta visera.

SE VENDEN EN LA BOTICA DE GIRON, calle de León, num. 13, y Lope de Vega, número 1.—6

SE COMPRAN:

PAPEL DEL ESTADO, empréstito romano y obligaciones de La Península.

Dirijansi á Manuel Moscú, Victoria, num. 7, escritorio.—13

DESPACHO CENTRAL DE EXMORTOS.

MAYOR, 97, ENTRESUELLO.

SE ENCARGA DE COMPLIMENTARIOS CON PRONTIDU EN TODOS LOS JUZGADOS Y TRIBUNALES DE ESPAÑA, ISLAS DE CUBA, PUERTO RICO Y LAS CANARIAS, ANTES DE LA CUMPLIMENTACIÓN DE SUS GASTOS DE SU CUMPLIMENTO Y DEVOLVIÉNDOLOS EVACUADOS CON LA CUENTA DOCUMENTADA DE LOS QUE HAYAN OCASIONADO.

TAMBIEN SE ENCARGA DE LA INSERCIÓN DE EDICTOS Y PROVINCIALES JUDICIALES EN LA GACETA DE MADRID Y BOLETINES OFICIALES DE LAS PROVINCIAS, Y DE PROPORCIONAR LOS DOCUMENTOS Y PARTIDAS SACRAMENTALES QUE SE NECESITEN, HACIENDOLES VENIR DEL PUNTO DONDE ESTÁN PROTOCOLIZADOS O ARCHIVADOS.

LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR D. JOSE ALMUNA.—MADRID.

TODAS LAS MISAS QUE SE CELEBRAN EN EL ESPRESO DIA Y PARRAQUA.

SE VENDEN EN LA BOTICA DE LA LUNA, 2.

D. ISIDRO MIRANDA Y SU ESPOSA.

D. MARIA DOMINGUEZ.

LOS SEÑORES Sacerdotes que quieren decir las misas, recibiran la limosna de 10 rs. y vellón.

EL EXCMO. SEÑOR

DON JOSE PASTOR Y ROVIRA,

brigadier del ejército y ministro que fué del Tribunal Supremo de Guerra y Marina, ha fallecido el dia 13 del corriente.

SUS PARIENTES, HEREDADORES Y TESTAMENTARIOS RUEGAN A LOS AMIGOS DE AQUEL QUE SE SIREN ENCONTRARLE A DIOS Y ASISTIR A LA CONDUCCION DEL CADAVER QUE DEBERA EFECTUARSE EL DIA 14 A LAS ONCE DE SU MAÑANA, DESDE LA CASA MORTUORIA, CALLE DE LA GREDA, NUM. 20, AL CAMPO SANTO.

EL PROFESOR MEDICINA Y CIRUGIA D. MIGUEL DE PONS, CONTINUA OCUPANDOSE CON ESPECIALIDAD DE LAS ENFERMEDADES DE LA VEJIGA Y DEMAS DE LOS APARATOS GENITO-URINARIOS, COMO ASIMISMO DE TODA CLASE DE ULCERAS, POR INVESTIGADAS QUE SEAN, Y DE LA ESTIRPIACION DE TODA CLASE DE TUMORES SIN NECESIDAD DE INSTRUMENTOS, CONSULTAS, DE DOCE A TRECE, PLAZUELA DEL CORDON, NUM. 2, BAJA IZQUIERDA.

LA PERSONA QUE HUBIERE HALLAZGO.

EL RETRATO INMEJORABLES, 24

CREALES.—VISITACION, 1, ESQUINA DE LA CALLE DEL PRINCIPIO.

EL MEDICO-DIRJUANO CATALAN DON

JOAQUIN DALMAU SIGUE CURANDO ENFERMEDADES CRONICAS TENDIDAS POR INCURABLES,

COMO LA PARALISIS, EPILEPSIA, HERPES, ESCROFULA, EL VENÉREO, ETC. RECIBE DE DOS A CUATRO, EN LA CALLE DE LA GREDA, NUM. 1, CUARTO PRINCIPAL.

EL RETRATO INMEJORABLES, 24

CREALES.—VISITACION, 1, ESQUINA DE LA CALLE DEL PRINCIPIO.

EL MEDICO-DIRJUANO CATALAN DON

JOAQUIN DALMAU SIGUE CURANDO ENFERMEDADES CRONICAS TENDIDAS POR INCURABLES,

COMO LA PARALISIS, EPILEPSIA, HERPES, ESCROFULA, EL VENÉREO, ETC. RECIBE DE DOS A CUATRO, EN LA CALLE DE LA GREDA, NUM. 1, CUARTO PRINCIPAL.

EL RETRATO INMEJORABLES, 24</p